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Note

90 Minuten

Taschenrechner

e Losen Sie die Aufgaben auf den Blattern dieser Broschire.

e Eswerden keine weiteren Blatter zur Korrektur angenommen.

e Die Schritte der Herleitungen zu Resultaten mussen klar ersichtlich und in sich
stimmig sein.

e Die Resultate sind hervorzuheben.

e Die maximal erreichbaren Punktzahlen stehen rechts neben der Aufgabenstellung.

e Total maximal 27 Punkte

Bitte hier nicht schreiben

Punkte | Note

24.25
19.25
14.5

12 3.5
9.5 3

Aufgabe

max. Punkt
Erreichte
Punkte

A~ U1 O

Zehntelsnoten

Zusammenfassung der Punkte

Total
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1)

d=97cm

c=41cm

b=9cm

)

a=16cm

Bestimmen Sie die Strecke x so, dass die Flache des 4 Punkte
schraffierten Dreiecks gerade halb so gross ist wie die
Trapezflache.

Bestimmen Sie x mittels Konstruktion und/oder
Rechnnung!

Berechnung & Konstruktion:

16+4.1
ATrapez = 2 ’

= 7236 = 2 : ADreieck
_gh

Dreieck ~—
2

7.2

2-A

Dreieck __ h
g

7235 _ 4525
16

h=4.5cm=5.6 oder 5.7 cm
Proportion:
2.68 4.52
9-x  x
452 2.68x=40.68—-4.52
7.2x =40.68

X =5.65cm

7.2-452=268
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2)

Bei einer Lieferung einer Maschine macht die hélzerne Verpackung zuerst 8% des 3 Punkte
Gesamtgewichtes aus. Da sich die Holzkonstruktion als zu schwach herausstellt,

muss sie verstarkt werden und sie wird dadurch 5% schwerer.

Um wie viele Prozent wird die Lieferung nun schwerer?

Lieferung = Maschine + Verpackung
Verpackung = 8% - Lieferung
=1.05-8%- Lieferung
=8.4%- Lieferung

Verpackung

neu

Verpackung

neu

Lieferung,,, ist 0.4% schwerer als Lieferung
Variante :
Lieferung =1000 kg
Verpackung=80 kg
Verpackung  =84kg

neu

1004

Lieferung . =1004 kg > ——=100.4%
1000

neu

= 0.4% schwerer
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3) Aufonbe: Konstrulere zwel Riemensehelben mit den Durchmessern € cm und
4 e so, dass sieh die Riemen unker elnenm Winlkel von 60° kRreuzen und die
Schetben sich gegenliiufig drehen.

Lisung von Adrienne:

\ \ h T
M, /60 “. b TR M,
| | | gpe TN
S \ T \ :
E

9 ! ~
1. Kreis mit Radius 4 cm um M, auf g zeichnen
N, 2. Schenkel durch M, unter dem Winkel von
o 60° abtragen
/3. @G wird Tangentenberithrungspunkt, A ist
2 em von G ent fernt.
4. in A t' rechtwinklig konstruieren und mit
g schneiden : M,
5. Tangentenberithrungspunkt E konstuieren.
a) Wenn Adrienne genau konstruiert hat: wie weit auseinander liegen dann M, und 1 Punkte
M,?
A
6
M 60°
1 IV’I2
L] L]
12
b) Bestimmen Sie die Lange des roten Bogens zwischen G und G’ auf einen Millimeter 2 Punkte
genau.
2-60° 8r
b= -2-4-71=—~=~8.37758
360° 3

~ 8.4 mm
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2

Losen Sie die folgende Gleichung nach x auf (mit Term- und 3 Punkte
Aquivalenzumformungen in “Handarbeit, keine Solver-Lésungen)

3 x—1
2x—(2-3x)+1=2""4+3-(2x-1
4x ( X)+ . +3-(2x-1)

%x—(2—3x)+1=XT_1+3-(2x—1)

S BB Gy 8
4 2 2

3+12 13 7
X—1=—x——
4 2 2
—-2+7 26-15
= X
2 4
11

X
4
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5) Sie sehen rechts die Abfolge, wie ein A4 Blatt
gefaltet wird. Vom orangen Punkt auf der
Riickseite des Blattes ist am Schluss nur noch
ein Dreieck sichtbar.

Das A4 Blatt ist 29.7 cm auf 21 cm gross.

a) Stellen Sie in der massstéablichen 2 Punkte
Darstellung darunter den Faltvorgang
von 2 bis 4 so mit Zirkel, Lineal und
Geodreieck dar, dass die Darstellung
die Berechnung des Fldacheninhaltes
des orangen Dreiecks erlaubt.

)  Bestimmen Sie den Flacheninhalt des 2 Punkte
orangen Dreiecks mit Rechnung.

O

b TN i it
1—204+2b = 2b—1
|
1 ! 1 d 4
- 1
3b
29.7
4 ' d 4
I-b 2
—— | '\‘ -
2(I-b)=21-2b | 4
LA / 4d 29.7
21 K 1
11 . - 4
2 — — — . . P
b— 1 g bth A = > 4
4 1 §b_l - n ~ 3.25 -4
2 s = di—dy
T 18 = h ~ 255 T
— 2
Yy 1
= Sedem ~  14.85 A
d = (I—-b)-v2
~ 12.3
T1T 1 21
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mom® >

y=—11x+10

mgom® >

8.9
6.69

36 3

Ein Haus ist als dreidimensionales Modell und darunter in einer Projektion im
Koordinatensystem dargestellt. Alle Masse in Meter.

Ubertragen Sie die 1 Punkt
Punkte A, B, C,Dund E

von der Projektion ins

Modell.

Die Dachschrage ist 2 Punkte
gegeben durch die
Funktionsgleichung

11
=—-——x+10
y 10

Vervollstandigen Sie die
Wertetabelle.

Bestimmen Sie den 1 Punkt
Hohenunterschied von C

und D auf ganze

Zentimeter genau.

y(1)-y(3)=8.9-6.69=2.21m
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7) o erganzt den Winkel B auf 180°. Man sagt auch: a und B sind Nebenwinkel.
a ist 7° weniger weit als das Dreifache von B.

a) Stellen Sie den Sachverhalt mit einer Skizze dar 2 Punkte
L

Bestimmen Sie die Winkelweite von B. 2 Punkte

a+ f=180°
p=3a-7°
a+3a—-7°=180°
4o =187°
o =47.75°
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8) Finden Sie mit Rechnung heraus, welche der folgenden Funktionsgleichungen zu welchen 2

Grafen gehoren:

b

@, 3)

\

/-e(a.OT—
3

(2.3)

S

[

X 2/(x—1)+1 1/(1—2x)+1 Graf

-3 0.5
—0.5 -0.33
2 3

3 2

1.14 rot
1.5 blau
0.67 rot
0.8 blau

Punkte
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Reserve

a) Bestimmen Sie den Wert der beiden Terme auf drei Stellen hinter dem Komma:
—3.42
n:M 7,=075:\5-0.75-42 (V5 +3)+1.25
3-5
T, = ¥5-3-2 =-2.62664 ~—2.627
3-5

T,=075:\5-0.75-42(\/5 +3) +1.25=~2.62664 ~~2.627

b) Priifen Sie mit Termumformungen, ob die Terme gleichwertig sind:

10t +9h+6ht—15 = (2t-3)(5-3h)

?

10t +9h+6ht—15 = (2t—3)(5-3h)

)
10t + 6ht + 9h—15= (2t-3)(5-3h)
)

2t(5+3h)+3(3h—5)= (2t-3)(5-3h)
oder

10t +9h +6ht —15 (2t-3)(5-3h)

160730k +6ht SIS — 107 — 6ht S5 3ok

+6ht # —6ht

xX Punkte

xx Punkte
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Zusatzblatt
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Zusatzblatt




